

马懿在郑州国家中心城市建设工作推进会上强调 强化责任 突出重点 注重实效 以项目为带动加快郑州国家中心城市建设

本报讯(记者 刘俊礼 裴蕾)昨日,市委、市政府召开郑州国家中心城市建设工作推进会。省委常委、市委书记马懿强调,全市上下要增强历史责任感、使命感,抢抓机遇,突出重点,抓住关键,注重实效,坚持项目带动、项目化推进,全面加快郑州国家中心城市建设。

3月19日和20日上午,市四个班子领导及各开发区、县(市)区、市直有关部门主要负责人,分两路对各开发区、县(市)区的重点项目进行了实地观摩。

靳磊、白红战、王璋、王跃华、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等参加观摩活动或出席会议。

会上,市委常委、常务副市长王跃华

对下一步建设国家中心城市的工作进行安排部署;市委常委、副市长谷保中,副市长方正峰分别就产业发展和开放创新工作进行点评部署。高新区、金水区、中牟县、新密市、二七区有关负责同志作了交流发言。

马懿指出,要进一步增强建设郑州国家中心城市的历史责任感、使命感。郑州进入国家中心城市规划,标志着郑州的发展迈入新的历史阶段。航空港区、自贸区、自主创新示范区等国家战略平台和改革试点集中落地实施,为郑州开放创新创造了良好条件。目前,各项建设加快推进,呈现出了很好的发展态势。但在看到机遇和成效的同时,我们

要清醒看到存在的差距和面临的挑战,看到日益激烈的区域竞争,进一步坚定信心,抢抓机遇,趁势而上,以强烈的历史责任感和使命感履职尽责,加快推动国家中心城市建设。

马懿要求,要紧盯目标,狠抓重点,以点带面,带动全局。要紧盯全年目标任务,抓好经济运行,保持良好发展态势,努力实现高质量发展。要突出“以建为主”,扎实推进新型城镇化,统筹做好安置房建设、交通设施建设、重点片区开发、县城和中心镇提质扩容、城市精细化管理等工作。要加快现代产业体系培育,突出抓好招商引资,不断提高产业支撑力、竞争力。要以“三区一群”为引领,

推动开放创新实现新突破。要坚持统筹推进经济发展和环境治理、生态建设,努力实现双促进。要坚决打好脱贫攻坚战,抓好民生实事工程,促进民生事业协调发展。要高度重视社会各类风险的化解,确保社会大局和谐稳定。要以省委巡视为契机,加强党的建设,推动全面从严治党不断向纵深发展,为国家中心城市提供根本保证。

马懿强调,要注重方法、提高工作效率。坚持项目带动、项目化推进,树立统筹理念,打好主动仗,把问题台账化、台账任务化、任务责任化,改进作风,务实求效,扎扎实实做好各项工作,为加快国家中心城市作出应有的贡献。

编者按 3月19日、20日,市四个班子领导及各开发区、县(市)区、市直有关部门主要负责同志,利用一天半的时间,分两组对全市16个县(市)区34个有代表性的国家中心城市建设项目进行现场观摩,全面检视我市在加快国家中心城市方面取得的成果。

今年是深入贯彻党的十九大精神开局之年,也是决胜全面建成小康社会、持续实施“十三五”规划、开启全面建设国家中心城市新征程的关键一年,做好今年各项工作具有十分重要的意义。

一路走来,一幅幅转型跨越发展的城市新景,一个个塔吊林立的建筑工地……与会人员足迹所至,目光所及,镜头所录,令人振奋,深刻感受到各地以新发展理念为引领,求变、思变、谋变,撸起袖子加油干的激情,看到了各地通过建设郑州国家中心城市带动城市形态提升、产业结构调整、民生不断改善的生动画面。

建设“郑中心” 风劲潮涌正扬帆 ——郑州国家中心城市建设工作推进会侧记

□郑报融媒记者 刘俊礼

凝心聚力 转型跨越

春寒料峭,商都大地处处涌动着转型跨越发展的热潮。

如何按照中央决策精神和省委、省政府的部署,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,答案只有一个——体现在实实在在的发展成效上,体现在民生的改善上。

一路行、一路看、一路听、一路议、一路评,对标国家中心城市的定位,大家见证郑州加快国家中心城市的“速度与激情”,感受到“四重点一稳定一保证”格局在引领郑州“新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设”进发的巨大能量。

今年以来,全市上下深入贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照市委十一届四次、五次、六次全会和市委经济工作会议决策部署,以国家中心城市建设为统领,以“三区一群”建设为引领,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”工作方针,把握“稳中求进”总基调、“奋发有为”总要求,持续深化“四重点一稳定一保证”工作总格局,围绕十大主攻方向、九大支撑性工程、六大基础性工作,突出项目带动、项目化推进,国家中心城市建设迈出坚实步伐。

提质增效、转型升级、创新发展、振兴乡村……观摩中,大家在看中比,在比中学,在学中思。这些奠基国家中心城市重点项目的成长轨迹,正绘就郑州高质量发展的路线图。

践行新理念 动能新转换

一座座高档写字楼、一个个商业巨头强势入驻,一个个大项目快速推进,在一天半的观摩中,众多涉及现代商贸、电子商务、文化旅游的现代服务项目,浓墨重彩地展现了郑州建设国家中心城市的魅力和活力。

以人民为中心,围绕创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,绿色成为郑州建设国家中心城市的主色调。

观摩中,记者看到,各地坚持以人民为中心的发展思想,不断加大民生投入,规划建设了一批重点民生项目,生态环境建设不断完善,国家中心城市建设的“红利”逐渐释放。航空港区苑陵故城、二七区陈家沟遗址生态文化公园部分配套设施建成并对外开放,贾鲁河综合治理工程、牛口峪引黄工程、马头岗污水处理厂等项目稳步推进。

转型升级,动能培育成效凸显。郑东新区总投资111亿元的龙湖中央商务

区运河产业带项目、二七区的百年德化历史文化片区和二七新区产业集群项目投资规模大、建设标准起点高;经开区的海马汽车制造项目、航空港实验区的合晶半导体单晶硅片项目和临空生物医药园,中牟县的建业·华谊兄弟电影小镇项目带来了新业态、新模式。经开区的河南保税中心项目、上街区的中国有色金属国际物流港一期项目、管城区的郑州传化公路港项目为载体平台服务项目,巩义市的明泰铝业电子材料产业园和鑫泰铝业工业园、登封市的均美铝制品精深加工项目的实施给当地产业转型升级带来助力。

科技型、研发型、高成长项目开始涌现。高新区的新华三大数据技术项目、信大先进技术研究项目,中原区的CT华侨城大型文旅项目、上街区的合盛文化方顶驿旅游度假区项目、登封市的中岳文化苑项目为当地高质量发展注入了新的活力。

以开放促创新,以创新促发展。郑州—卢森堡“空中丝绸之路”加快建设,中欧班列实现“去八回八”稳定运行,自由贸易港筹建工作迈出新步伐。

这些事关国家中心城市长远和全局的重点项目正带动我市的城市形态、产业结构、民生幸福展开巨大变革。

开启新征程 注入新活力

“时间不等人,容不得有半点懈怠!”国家主席习近平3月20日在十三届全国人大一次会议闭幕时的讲话振聋发聩。建设郑州国家中心城市的美好愿景,没有捷径可走,唯有马不停蹄、坚持不懈加油干、实干、快干,才能把国家中心城市建设的蓝图变为美好现实。大家表示,通过观摩,坚定了信心,找准了定位,开阔了视野,看到了差距,强化了责任担当,必须以坐不住的紧迫感、等不起的责任感、慢不得的危机感,顽强拼搏,补齐短板,全面加快国家中心城市建设。

三月春潮涌,奋进无止境。建设国家中心城市是一项长期的、复杂的、庞大的社会系统工程,需要全市上下齐心协力,协同推进,久久为功。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢固树立习近平总书记提出的“功成不必在我”信念,创新理念、转变作风、压实责任,兢兢业业,奋发有为,以钉钉子精神做实做细做好国家中心城市建设的各项工作,努力向人民群众交出一份满意的新时代答卷。

路再长,走下去,定能到达!